

Чем удивит Дракон?

Saxo Bank (Дания) подготовил традиционную подборку «шокирующих» прогнозов, в этот раз – на 2012 год. Ежегодные десять предсказаний – попытка выявить события, которые отличаются значительной силой воздействия и выходят за рамки рыночных ожиданий. Эту работу не назовешь простой разминкой для ума. Ведь практика прежних лет свидетельствует, что около 40% событий, которые предсказывали скандинавские эксперты, в итоге сбылись. Итак, что же, по их мнению, произойдет в новом году?

Евросоюз объявит банковские каникулы

Изменений, о которых страны ЕС договорились в декабре 2011 года, окажется недостаточно для решения проблем с финансированием. К середине наступившего года долговой кризис ударит с новой силой. В результате фондовый рынок не выдержит и рухнет на 25%. Политики будут вынуждены объявить продолжительные банковские каникулы. Как минимум на неделю закроются все европейские биржи и кредитные учреждения.

В США появится неизвестный пока кандидат

За три года Обама не смог добиться существенных изменений и лишь усилил всеобщее разочарование действующей политической системой. Поэтому сейчас в США самые подходящие условия для появления кандидата от третьей партии. Тот, кто предложит эффективную программу реальных изменений, станет известен в начале 2012 года.

В Австралии начнется рецессия

Последствия от замедления темпов роста экономики Китая отразятся на всех странах Азиатско-Тихоокеанского региона. Наиболее болезненным образом проблемы Пекина скажутся на Австралии, где особенно развит горнодобывающий сектор. Поскольку спрос Китая на ресурсы упадет, Австралия скатится в рецессию.

В Европе национализуют 50 банков

В начале 2012 года давление на европейскую банковскую систему возрастет. В условиях повышенных требований к капиталу и новых законов кредитные учреждения будут вынуждены как можно скорее избавляться от заемных средств. В результате финансовые активы начнут распродаваться, но желающих их приобрести окажется не-

много. Тотальное замораживание операций приведет к тому, что обеспокоенные вкладчики начнут массово забирать свои деньги, теряя доверие к гарантиям по депозитам неплатежеспособных государств. В итоге более 50 банков перейдут на баланс государства, а некоторые известные коммерческие бренды вообще исчезнут с лица земли.

Швейцария утратит статус страны – убежища

Берн пошел на девальвацию франка, в результате чего инвестиционные менеджеры ищут новые альтернативные варианты для сохранения капитала. Инвестиции в государственные облигации скандинавских стран становятся настолько популярными, что ставка доходности по их 10-летним бумагам опускается более чем на 100 базисных пунктов, то есть ниже ставки классически надежных немецких облигаций.

Курс доллара к юаню повысится на 10%

В 2012 году Китай окажется на грани рецессии. Реагируя на данные тренды, местные власти придут на помощь экспортерам, допуская снижение курса юаня к доллару. Последний укрепится, благодаря своему статусу убежища в условиях замедления темпов мирового роста и текущего кризиса суверенных долгов в еврозоне.

Цены на пшеницу вырастут вдвое

Прогноз о грядущем росте стоимости сельскохозяйственных культур базируется на следующих фундаментальных факторах: увеличении численности жителей Земли, инфляции мировых валют, а также неблагоприятных погодных условиях. Особенно сильно подорожает пшеница. Спекулятивные инвесторы, которые сформировали одну из самых крупнейших коротких позиций в истории, помогут цене вернуться к рекордному максимуму, который был установлен в 2008 году.